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 حل مسالة شاملة في الأعداد المركبة
 الكتابات المختلفة لعدد مركب وحل المعادلات   الجزء الاول
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 3;1A
3 3 3 3

1 3 3 1 1

x

y

     

      

 3; 1A 

 3; 1B 
3 3 3 3

1 3 3 1 3

x

y

      

       

 3; 3B  

 , 0;2F
2 3 3 3

2 1 3

x

y

    

   

 3;3F 

pABF (ج‌

pABF    ;1 ;1 ;1A B F

3

A B F
p

z z z
z

 


2 3 2

3 3
pz i 

pA B F  

pA B F  

    ;1 ;1 ;1A B F  
3 1

3 3 3

A B F
p

z z z
z i  



 
  

ppS

2 3 2
;

3 3
p
 
  
 

2 3 2 3 3
3 3

2 2 1
3

x

y

    

   



3 1
;

3 3
p
 
   
 

ABF
2

ABF

h BF
S




ABFBFh

 
2

arg 2
3

B A

F A

z z

z z




 
 

 
 

2
;

3
AF AB




 ;

2 3

AF AB 
cos

3
h AF




3F Az z i   2AF 1h 

3 2B FFB z z i i    2 3BF 

2
ABF

h BF
S




2 3

2
ABFS 3...ABFS us

A B F  

A B F  ABF2k 

A B FS   

22A B F ABFS S    4 3...A B FS us   

11)   S 

   
22: 2 4x y    

 2r 2OZ i   

 rr k r  4r 

2 3 3

2 1

x y

y

    

   

3 3OZ i   

     
2 2

: 3 3 1 16x y    

   

2S k S
  


 
4 12.54..S us


 

 
50.24..S us


 

12)  D2 2 3 4 3 0x y

 3 3 2 3 0x y 

 D D 
2 3

2
Du
 
 
 

 D 
3

3
u 

 
 
 

 D

   . 0Du u  2 3 3 3 2 0 

13) 3;3F3;1DD 

 F D3 32 2 3 4 3 0
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 D D3 12 2 3 4 3 0

DFD

;3النقطتين 1A 0,2وF   ينتميان الى 

  A23 3 3 013

  F30 3 223 0

AF 

14)  D D S 

 D

 
2 3

2
Du
 
 
 

 D 
3 3

3
Du 
 
 
 

 D

  : 3 3 3 0D x y c    

 D DDS3;5D

     : 3 3 3 3 5 0D c     12 3c

  : 3 3 3 12 3 0D x y    

 

 
3

3
u 

 
 
 

  
3

7
u 

 
 
 

   : 7 3 0x y c   

  FS 3;3F 

   : 7 3 3 3 c  4 3c

  : 7 3 4 3 0x y   

 D F D D D

FDS
3 3

3 1

x x y

y y x

    

   

3;3F3;1D3 3;1F3;5D

4 3

4
D F     : 4 4 3 0x y c

  F16 3c

     : 3 4 3 0D x y

  : 3 3 3 12 3 0D x y    

   A  F

AFS
3 3

3 1

x x y

y y x

    

   

3; 1A0;2F3; 3A3;3F

0

6
A F   : 6 0x c

   F6 3c   : 3 0x

  : 7 3 4 3 0x y   

15) F D  

 F D2 0 2 3 2 4 3 0

  F3 0 3 2 2 3 0

F D 

3;3FFS

  F D3 3 3 3 3 12 3 0

   F3 3 0

 مجموعات النقط     الجزء الرابع
عيّن  (.1 1  مجموعة النقطM من المستوي حيث :

6ME MF MB   .م مثلها ث 

عيّن  (.2 2  مجموعة النقطM من المستوي حيث :

2 2 2 12ME MH MB   . ثم مثلها 

3.)  3  مجموعة النقطM من المستوي حيث :
2 24 0AM MB  .ثم مثلها 

2لعلاقة  ا 24 0AM MB  تكافئ  2 2 0MA MB MA MB   

الجملة     ,1 ; ,2A B مرجحها G 

للجملة     ,1 ; , 2A B  مرجحها G و  2 2 0MA MB MA MB   

يكافئ ان   3 0MG MG  ومنه . 0MG MG  

 3  مجموعة النقطM  من المستوي هي دائرة قطرهاAB 

عيّن  (.4 1  مجموعة النقطM من المستوي حيث :

2 2 2ME MF MB ME MH MB     . ثم مثلها 

عيّن  (.5 2  مجموعة النقطM من المستوي حيث :

   0ME MF MB ME MB    . ثم مثلها 

مرجح الجملة المثقلة Aبيان ان  (.6      ,1 ; ,1 ; ; 1B D E  

 غير معدوم ومنه المرجح موجود 1يساوي مجموع المعاملات 

ومنه 
1 1 1

B D C
A

z z z
z

 


 
3ومنه   3 3Az i i i      

3Azومنه  نجد  i    محققة ومنهA مرجح هذه  الجملة 
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 AEو  ADوABحساب كلا من 

Bلدينا  AAB z z   2ومنهAB i  2ومنهAB  

Dلدينا  AAD z z   2ومنه 3AD   2ومنه 3AD  

Eلدينا  AAE z z   2ومنه 3 2AE i   4ومنهAE  

 4  مجموعة النقطM من المستوي حيث: 

2 2 22 2 36MB MD ME   
2يعني ان  2 22 2 36MB MD ME    تكافئ

 2 2 236

1 1 1

AB AD AE
MA

  


 
 لنقطراجع مجموعات ا 

ومنه  36 4 12 16MA      6أيMA  

 4  مجموعة النقطM  هي دائرة مركزها : من المستويA 

 6ونصف قطرها  يساوي 

7.) 
عيّن 1  مجموعة النقطM من المستوي التي تحقق :

3 3z i z i     

8.) 
عيّن 5  مجموعة النقطM من المستوي التي تحقق :

3 E Bz i z z    

9.) 
عيّن 6  مجموعة النقطM من المستوي التي تحقق :

2oz z 
 

11.)  4 مجموعة النقط   Mمن المستوي ذات اللاحقة  z 

: بحيث
E Bz z z z      علما انB Az z 

Eومنه  Bz z z z     يكافئ ان
E Bz z z z    وبما ان 

B Az z  يصبحE Az z z z    بما انz z 

Eفان  Az z z z    وبالتالي 4 مجموعة النقط   M من

هي مستقيم محور القطعة  z  المستوي ذات اللاحقة EA 

 نيع (.11 E حيث   ذات اللاحقة   النقط  مجموعة .    :

   3 2
2

i


  arg Z 

لتكن  (.12 1E  حيث   ذات اللاحقة   مجموعة النقط .    :

 2 2
6

i k


   arg Z 

وعة تنتمي إلى المجمAتحقق أن النقطة  ( أ 1E  . 

عين طبيعة المجموعة  ( ب 1E  ثم أنشئها . 

لتكن  (.13  مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقة

z حيث :
5

63
i

z i ke


  . 

تنتمي إلى المجموعة Oتحقق أن النقطة  ( أ   . 

عين طبيعة المجموعة  ( ب   ثم أنشئها . 

لتكن  (.14 7 مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقة

z 3: حيث 2 iz i e   . 

تنتمي إلى المجموعة Fتحقق أن النقطة  (أ  7  . 

عين طبيعة المجموعة  (ب  7  ثم أنشئها . 

عيّن (.15 1  مجموعة النقطM ستوي التي تحققمن الم 

 

 

2
arg

4 2

z i
k

z i




 
    

  ثم مثلها 

عيّن (.16 2  مجموعة النقطM من المستوي التي تحقق 

 

 

2
arg 2

4 2

z i
k

z i




 
    

 ثم مثلها 

عيّن (.17 3  مجموعة النقطM ستوي التي تحققمن الم 

 

 

2
arg 2

4

z i
k

z i
 

 
    

 ثم مثلها 

 تعيين (.18  مجموعة النقطM من المستوي(M  تختلف عن

BوC) 

Bحيث  zذات اللاحقة 

C

z z

z z




 حقيقي سالب  

B

C

z z

z z




iBيعني ان  حقيقي سالب  

C

z z
ke

z z





 

argومنه  2B

C

z z
k

z z
 

 
  

 
مجموعة النقط   هي

القطعة  BC المستقيمة عدا النقطتينBوC 

  لدينا (.19
2z i

z
z i


 


2Fz ولدينا   i  وCz i 

 1 مجموعة النقط Mمن المستوي حيث 

 1طريقة 

M   2تنتمي الى محور التراتيب  يعني ان .....
i

z re r





    

لدينا 
2z i

z
z i


 


czو   z 2ومنه

2 iz i
re

z i







 اي ان  

2
arg

2

z i
k

z i




 
  

 
هي دائرة مركزها المجموعة  

2

CF
r  

اي ان 
1

2
r  ومركزها  منتصفCD  اي

3

2
wz i  باستثاءC 

 2طريقة 

M   الجزء الحقيقي ل تنتمي الى محور التراتيب يعني انz   معدوم

Czتخيلي صرف نعلم ان  zاو  z 
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لدينا 
2z i

z
z i


 


ومنه  

2z i z i
z

z i z i

  
   

  
اي ان   

    
     

2 1

1 1

x iy i x i y
z

x i y x i y

   
 

   
  

ومنه بعد النشر 
2 2

2 2

2 2 2

2 1

x ixy ix iyx y y xi y
z

x y y

       
 

  
 

ومنه
2 2

2 2 2 2

3 2

2 1 2 1

x y y x
z i

x y y x y y

   
  

     
 

تخيلي صرف يعني  ان  zومنه 
2 2

2 2

3 2
0

2 1

x y y

x y y

  


  
 

2اذن  2 3 2 0x y y     اي 
2 2

2 3 1

2 2
x y

   
     
   

 

2و  2 2 1 0x y y     اي   
2 2

1 0x y   

اي    ; 0;1x y  

ومنه المجموعة 1  هي الدائرة التي مركزهالاحقة  ذو ال

3

2
wz i  ونصف قطره

1

2
r     باستثاء النقطة 1;0C 

21.)  2 مجموعة النقط   Mمن المستوي ذات اللاحقة  z 

: بحيث
E Bz z z z      علما انB Az z 

ومنه 
E Bz z z z     يكافئ ان

E Bz z z z    وبما ان 

B Az z  يصبح
E Az z z z    بما انz z 

Eفان  Az z z z    وبالتالي 2 مجموعة النقط   M من

هي مستقيم محور القطعة  z  المستوي ذات اللاحقة EA 

 

 


